PREFEITURA DE SAO JOSE DOS CAMPOS
CONCURSO PUBLICO - EDITAL 05/2023

TARDE

CIENCIAS CONTABEIS

i
SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
questbes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questdes objetivas tém 5 (cinco) opcdes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta.

@
+*  TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a
realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcacao do cartao de respostas;

e 2 (duas) horas apos o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacao entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informagOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

NIVEL SUPERIOR TIPO 1 — BRANCA

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifiqgue se seu caderno de questbes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s)
no cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartao de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdo de respostas em caso de erro cometido
pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacoes realizadas no cartao de
respostas;

A FGV coletara as impressOes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagao das provas.

Boa sorte!
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1

Observe a estruturagdo do seguinte paragrafo:

“Inicialmente, defendendo a natureza, o homem defende a si
proprio: ele satisfaz o instinto de conservagcdo da espécie. As
inumerdveis agressées das quais se sente culpado, em relagdo ao
meio natural (ou ao meio ambiente, como se costuma dizer) ndo
ocorrem sem consequéncias funestas para a saude e para a
integridade de seu patriménio hereditdrio. E preciso lembrarmos
que, em fungdo da poluigdo radioativa causada pelas explosées de
bombas nucleares, todos os habitantes do planeta, sobretudo os
jovens, trazem em seu esqueleto os atomos do metal radioativo.

Que, pelo emprego abusivo de inseticidas, o leite de todas as mdes

contém uma certa dose do pernicioso DDT? Proteger a natureza é

entdo, em primeiro lugar, realizar uma tarefa de higiene

planetdria.”

Sobre a estruturagdo desse pequeno texto, assinale a Unica opgdo

inadequada.

(A) O termo “Inicialmente” serve de vocdbulo introdutério ao que
vai ser expresso e supde continuidade de outros tépicos

(B) O segundo periodo inicia a enumeragdo de algumas coisas das
quais o homem deve defender-se.

(C) O terceiro periodo mostra consequéncia funesta para a saude
humana da agressdo atomica.

(D) O quarto periodo mostra um segundo exemplo de
consequéncia funesta para nossa salide, mas ainda de forma
duvidosa, ja que termina por uma pergunta.

(E) A palavra “entdo”, no ultimo periodo do texto serve de
conclusdo ao que foi expresso no texto.

2

Observe as frases abaixo; assinale a opgdo em que o processo de

evitar-se a repeticdo de palavras idénticas foi corretamente

identificado.

(A) Meu primo comprou uma casa nha Barra da Tijuca, mas a nova
casa parece no ter agradado. / ampliagdo do termo original.

(B) Pelé e Gérson foram magnificos jogadores; os dois jogaram na
selegdo brasileira. / substitui¢do por pronome.

(C) Atravessar uma rua com o sinal aberto ao transito; eis ai uma
atitude imprudente. / substituigdo por sinénimo.

(D) Preciso comprar um carro_novo; comprando-o, eu viajo. /
Substituicdo por pronome demonstrativo.

(E) As roupas modernas custam muito caro e, por isso, vou parar
de comprar essas marcas da modernidade. / Substituigdo por
parafrase.

3

Um dos problemas da lingua escrita é a troca indevida entre
palavras semelhantes na forma, mas de significados distintos
(parénimos). Entre as frases abaixo, retiradas de um romance de
Machado de Assis, assinale aquela em que houve uma troca
equivocada entre COSTUMAR e ACOSTUMAR.

(A) “Eu estava costumada a admira-lo de longe. Conhecia-o
pouco, mas meu irmdo falava-me muita vez a seu respeito nas
cartas que me escrevia para Minas, e Raquel fazia coro com
ele.”

(B) “— Seu irmdo tem certo entusiasmo por mim, disse Félix; é

natural que exagere os meus méritos. Quanto a filha do

coronel, € uma crianga, que se acostumou a ver-me com olhos
de irma mais moga.”

“Livia tratou-o com a costumada afabilidade, talvez com

afabilidade maior. Como a confianga de Félix ndo se havia

alterado, Livia usava assim uma dissimulagdo honesta, por
simples motivo de piedade e gratiddo.”

“Anoitecera; Moreirinha estava mais alegre que nunca, e

pagava a hospitalidade do médico com as suas galhofas

costumadas.”

(E) “O tom decidido do rapaz abalou o escravo, cujo espirito,
acostumado a obediéncia, ndo sabia quase distingui-la do
dever.”

(C

(D

4

Assinale a frase abaixo em que a virgula é empregada por

necessidade de clareza.

(A) Se mosquito fosse malandro, mordia antes e zunia depois.

(B) Ha flores em todas as estagGes, assim como loucuras em todas
as idades.

(C) Meu pai admirava o esfor¢o, e a preguica considerava
desprezivel.

(D) Procura na natureza e, se souberes encontrar, achards o que
procurares.

(E) Viver muito, eis a ambigdo de quase todos, poucos, porém,
tém a ambigdo de viver bem.

5

Em todos os pensamentos abaixo hd duas oragdes; assinale a
opgdo em que a inversao de posicionamento dessas oragdes é feita
de forma inadequada.

(A) Seja legal com suas criangas, pois elas é que escolherdo seu
asilo. / As suas criangas € que escolherdo seu asilo, porisso seja
legal com elas.

(B) O problema com as criangas é que elas ndo sdo retornaveis. /
As criangas ndo sdo retornaveis e esse é o problema.

(C) Criangas sdo como cimento molhado, tudo que cai nelas deixa
uma marca. / Tudo que cai nas criangas deixa uma marca,
como no cimento molhado.

(D) A melhor coisa que vocé pode dar as criangas, depois de bons
habitos, sdo boas lembrangas. / Boas lembrangas, depois de
bons habitos, sdo a melhor coisa que vocé pode dar as
criangas.

(E) Criangas sdo as mensagens vivas que nds enviamos a um
tempo futuro. / As mensagens vivas que enviamos
futuramente ao mundo sao as criangas.

CIENCIAS CONTABEIS — TARDE
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6

Observe abaixo o trecho introdutério do romance A Condessa

Vésper, de Aluisio Azevedo:

“Nos fins de um verdo que jd vai longe, uma carruagem, de cupula

erguida e fardis apagados, seguia a todo o trote pela pitoresca

estrada da Gdvea.

Seriam onze horas da noite.

A certa altura, no lugar mais sombreado do caminho, a carruagem

parou, e dela se apearam dois sujeitos vestidos de casaca. O mais

velho destes, que teria o duplo dos vinte anos do outro, pagou ao

cocheiro, e logo que o carro tornou por onde viera, puseram-se 0s

dois apeados a caminhar silenciosamente pela estrada acima”.

Sobre a estruturagdo desse trecho, a afirmagdo adequada é:

(A) o segmento é integralmente narrativo.

(B) os dois primeiros paragrafos sdo de tipo descritivo.

(C) o trecho narrativo comega com o segundo paragrafo.

(D) o ultimo paragrafo mostra trechos argumentativos.

(E) o dltimo paragrafo mistura textos expositivos e
argumentativos.

7

A frase com voz passiva do modo infinitivo pode ser substituida

por um nome abstrato.

Assinale a frase em que essa modificacdo foi feita de forma

inadequada.

(A) O soldado temia ser desconsiderado pelo comandante /
O soldado temia a desconsideragdo do comandante.

(B) Os professores queriam ser encarregados da prova /
Os professores queriam a carregagao da prova.

(C) O presidente gostava de ser elogiado pelos eleitores /
O presidente gostava do elogio dos eleitores.

(D) O candidato gostou de ser admoestado pelo juiz /
O candidato gostou da admoestacdo do juiz.

(E) O autor apreciou ser eleito para a Academia / O autor apreciou
a elei¢do para a Academia.

8

Observe o seguinte segmento textual: “As folhas caindo lembram

sempre lagrimas derramadas pelas grandes arvores tristes que

choram em fungdo do fim do ano, do fim das auroras de

temperatura agradavel e dos doces crepusculos”.

Sobre esse fragmento de texto, assinale a afirmag¢do inadequada

a estruturagdo do texto.

(A) Os dois termos que se comparam no texto sdo as folhas e as
lagrimas.

(B) As folhas fazem parte do mundo figurado, enquanto o mundo
real é representado pelas lagrimas.

(C) O fator de comparagdo entre os elementos comparados é o
movimento de queda.

(D) A fungdo da comparagdo, nesse caso, € a poética, ou seja, a
criacdo de mundo paralelo esteticamente atraente.

(E) O termo que estabelece formalmente a comparagdo entre
elementos é o verbo “lembrar”.

9

Certos textos provocam riso, tristeza, exaltagdo, emocgdes... Tais

textos mostram um tom, isto é, caracteristicas que provocam um

estado afetivo particular. Entre os pensamentos abaixo, assinale
aquele que mostra um tom coémico.

(A) Aquele que deixa de aprender durante a juventude, perde o
passado e estd morto para o futuro.

(B) A pobreza consiste em se sentir pobre.

(C) Uma comissdo consiste em uma reunido de pessoas
importantes que sozinhas ndo podem fazer nada, mas que
juntas decidem que nada pode ser feito.

(D) O ruim de ser rico é viver com pessoas ricas.

(E) Somente a riqueza faz o avarento ser pobre.

10

Todas as frases abaixo sdo iniciadas por um termo preposicionado;

a forma adequada de reescrever uma dessas frases, eliminando a

preposigdo e mantendo o sentido original, é:

(A) Neste livro, hd um capitulo sobre esse assunto / Este livro
contém um capitulo sobre esse assunto.

(B) No prego do hotel, estd compreendido o café da manha /
O prego do hotel cobra o café da manha.

(C) Para este rio afluem as aguas de todo o vale / Este rio desigua
as aguas de todo o vale.

(D) No interesse de todos, as eleicdes devem acontecer /
O interesse de todos evita a realizagdo das eleigdes.

(E) Pela letra se nota que o aluno escreveu apressadamente /
A letra anota a escrita apressada do aluno.

11

As frases a seguir jogam com a polissemia intencional de algum

vocabulo, tornando-as curiosas e interessantes.

Assinale a frase em que estd ausente essa estratégia.

(A) Tantos anos o pais se descuidou do meio ambiente que, agora,
se quiser salvar alguma coisa, vai ter que tratar do ambiente
inteiro.

(B) De uma caverna nada se tira, a ndo ser fotos; nada se deixa, a
ndo ser pegadas; e nada se mata, a ndo ser o tempo.

(C) Todo bom percussionista ndo bate bem.

(D) Um avido é lugar perfeito para fazer dieta.

(E) Eu cozinho com vinho, as vezes até mesmo acrescento comida
aele.

12

Assinale a frase que nao pode ser lida como a expressdo de

valorizar a agdo de fazer sobre a acdo de falar ou pensar.

(A) Quem fica olhando o vento jamais semeara, quem fica olhando
as nuvens jamais colhera.

(B) Sabedoria é saber o que fazer; virtude é fazer.

(C) Ninguém se lembraria do Bom Samaritano se ele tivesse
apenas boas intengdes; ele também tinha dinheiro.

(D) S6 come sapo a cobra que anda

(E) O tigre ndo sai por ai proclamando sua “tigreza”, mas mata sua
presa e a come.

CIENCIAS CONTABEIS — TARDE
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Observe a frase a seguir: “Vocé pronuncia essas palavras de forma

tdo diferente por qué?”

Nessa frase, o vocabulo “que” recebe acento grafico porque

(A) estabelece diferenga entre o interrogativo e a conjungao.

(B) estad em posigao final de uma frase interrogativa, que, por ter
entonagdo ascendente, o torna tonico.

(C) da énfase ao espanto do enunciador.

(D) é um monossilabo tonico terminado em “e”; sua posi¢do na
frase ndo interfere na regra ortografica.

(E) leva acento grafico para indicar que a vogal U ndo deve ser
pronunciada.

14

“Ao invés de aguardar por investimentos governamentais que

montem escolas proximas a suas casas, residentes do Jardim Tasso

da Silveira, no suburbio do Rio, resolveram criar, eles mesmos, uma

escola para seus filhos”; infere-se desse segmento que

(A) o dinheiro publico tem investimentos com a finalidade de criar
privilégios para os mais pobres.

(B) as escolas criadas pela populagdo carente sdo melhores que as
publicas.

(C) ainiciativa privada ndo se interessa por investimentos na area
de educagao

(D) os governos devem encarregar os préoprios moradores da
criagdo de escolas.

(E) um ponto positivo das escolas publicas é que elas sejam
construidas perto das residéncias dos moradores.

15

Assinale a op¢do que mostra uma forma inadequada de substituir

uma construgdo negativa por uma positiva.

(A) Nada é mais revolucionario que dinheiro sobrando / Tudo é
menos revoluciondrio que dinheiro sobrando.

(B) A primeira condicdo de quem escreve é ndo aborrecer /
A primeira condigdo de quem escreve é agradar.

(C) A Quinta Sinfonia de Beethoven é uma orgia de sons ndo
comuns / invulgares.

(D) N3o sei onde instalaram o novo hospital do bairro / Ignoro.

(E) N&o vi os detalhes desse terrivel acidente de transito / Desviei
o olhar.

Raciocinio Logico Matematico

16

Mateus acha que um ano traz sorte quando a soma dos seus
algarismos é igual a 13. Considere todos os anos desde o da
descoberta do Brasil (1500) até hoje.

Nesse periodo, o nimero de anos que trouxeram sorte segundo
Mateus foi igual a

(A) 22.
(B) 24.
(C) 28.
(D) 30.
(E) 32.

17

Cinco pessoas, A, B, C, D, E, formaram uma fila. Sabe-se que:
e Atem como vizinhosD e E.

e Nem E nem C sdo vizinhos de B.

e Dndo éo42dafila.

Nesse caso, é correto concluir que

(A) A é asegunda pessoa da fila.

(B) B é a ultima pessoa da fila.

(C) C é aterceira pessoa da fila.

(D) D é a primeira pessoa da fila.

(E) E é a quarta pessoa da fila.

18

O prego de um artigo sofreu um desconto de 40% e, em seguida,
um novo desconto de 20%.

O desconto total foi de:

(A) 52%.

(B) 54%.

(C) 56%.

(D) 58%.

(E) 60%.

19

A figura abaixo mostra um poligono tal que dois lados consecutivos
sdo sempre perpendiculares.

12

As medidas de trés lados sdo conhecidas e aparecem na figura
acima.

O perimetro desse poligono é

(A) 44.

(B) 45.
(C) 4
(D) 47.
(E) 48.

20

Alberto, Bernardo e Carlos fizeram, cada um deles e no mesmo dia,
uma afirmagao:

Alberto: — Hoje ndo é dia 13.

Bernardo: — Ontem foi dia 11.

Carlos: — Amanha serd dia 14.

Sabe-se que um deles mentiu e que os outros dois falaram a
verdade.

Nesse caso, é correto concluir eles fizeram as afirmagdes no dia
(A) 10.

(B) 11.

(C) 12.

(D) 13.

(E) 14.

CIENCIAS CONTABEIS — TARDE
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4
A razdo entre as medidas dos lados de um retdngulo é R Sendo d

a medida da diagonal desse retdngulo, a sua darea pode ser
expressa por kd?, onde k é uma constante.

Ovalordek é
A 2
(A) 5

25
(B) a1
21
(Q) >
15
(D) 37
20
(E) e

22

Gustavo estd cursando uma disciplina do mestrado com o

Professor Raimundo. Sobre o proximo Teste da disciplina, o

Professor Raimundo disse: “Quem acertar todas as questdes da

parte de multipla escolha vai receber conceito A no Teste”.

Nesse caso, é correto concluir que

(A) se Gustavo recebeu conceito A no Teste, entdo ele acertou
todas as questdes da parte de multipla escolha.

(B) se Gustavo recebeu conceito A no Teste, entdo ele acertou
pelo menos uma das questdes da parte de multipla escolha.

(C) se Gustavo ndo recebeu conceito A no Teste, entdo ele errou
pelo menos uma das questdes da parte de multipla escolha.

(D) se Gustavo ndo recebeu conceito A no Teste, entdo ele errou
todas as questdes da parte de multipla escolha.

(E) se Gustavo errou pelo menos uma das questdes da parte de
multipla escolha, entdo ele ndo recebeu conceito A no Teste.

23

Em um encontro de 26 pessoas, 21 delas se conhecem
mutuamente. Cada uma das 5 pessoas restantes ndo conhece
nenhuma das outras 25 pessoas presentes.

Pessoas que se conhecem se cumprimentam com um abrago e
pessoas que ndo se conhecem se cumprimentam com um aperto
de m3o. Todas as pessoas presentes ao encontro se
cumprimentaram.

O numero de apertos de mao foi

(A) 115.

(B) 120.

(C) 125.

(D) 130.

(E) 135.

24
O diametro de uma circunferéncia em um sistema de coordenadas
cartesianas tem extremidades (0, 0) e (6, 8).

Além do ponto (0, 0), essa circunferéncia corta o eixo-X em um
outro ponto, de coordenadas (b, 0).

Ovalordeb é
(A) 2V2.

(B) 4V2.

(C) 6.

(D) 8.

(E) 10.

25
Uma moeda é viciada de modo que, cada vez que ela é langada, a

1
probabilidade de ocorrer cara é igual a 2 e a probabilidade de

ocorrer coroa é % . A cada langamento o resultado é independente
de langamentos anteriores.

Essa moeda é langada 3 vezes consecutivas.

A probabilidade de que os 3 resultados sejam iguais é

11

E .

9

E .

(A)
(B)

7
(C) Te'

5
(D)E

1
(E) >

Nogoes de Informatica

26

Em termos de seguranca cibernética, a respeito do rootkit analise

as afirmativas a seguir.

I. E um pacote de software maligno projetado para oferecer
acesso ndo autorizado a um computador ou outro software.

Il. E dificil de detectar e pode ficar oculto em um sistema
infectado.

Ill. Pode ser usado por cibercriminosos para acessar, manipular e
roubar dados do computador infectado.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) Il, apenas.

(C) 1N, apenas.

(D) I elll, apenas.

(E) L, 1len.

27

Assinale a opgdo que indica o tipo de malware que é projetado
para permanecer oculto no sistema, permitindo acesso nao
autorizado para roubo de informacGes.

(A) Spyware

(B) Adware

(C) Ransomware

(D) Worm

(E) Scareware

28

Para iniciar uma videochamada no Google Meet é necessario

I. enviar um convite por e-mail para os participantes;

Il. abrir o Google Meet e criar uma nova sala de reunido;

Ill. agendar areunido no Google Agenda e compartilhar o link com
0s participantes.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) ll e lll, apenas.

(E) I,ell
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Assinale a opgdo que indica o recurso do Google Sheets que
permite a criagdo de graficos dindmicos e interativos diretamente
na planilha.

(A) Add-ons

(B) Pivot Tables

(C) Google Charts

(D) Google Visualization Tools

(E) Google Analytics Integration

30

Assinale a opgdo que indica o atalho de teclado no Google Docs
para que o paragrafo de texto fique centralizado.

(A) Ctrl +R

(B) Ctrl+T

(C) Ctrl+E

(D) Ctrl + Shift + E

(E) Ctrl+Alt+E

31

Assinale a opgdo que indica o recurso do Windows que permite
sincronizar arquivos entre dispositivos diferentes
automaticamente.

(A) OneDrive

(B) Windows Update

(C) Windows Defender

(D) Painel de Controle

(E) Gerenciador de Dispositivos

32

No sistema operacional Windows, uma imagem de sistema é

definida como

(A) uma copia exata de todos os arquivos presentes na area de
trabalho.

(B) um backup que contém apenas os arquivos do sistema
operacional.

(C) um arquivo de backup que inclui o sistema operacional,
programas e configuragoes.

(D) uma pasta especifica que contém arquivos de backup de dados
pessoais.

(E) uma imagem digital do disco rigido sem nenhum arquivo de
sistema.

33

Assinale a opg¢do que indica o método de ataque cibernético
caracterizado por inundar um sistema alvo com uma grande
quantidade de trafego de dados, sobrecarregando-o e tornando-o
inacessivel para usudrios legitimos.

(A) Phishing

(B) Ataque de forga bruta

(C) Ataque de negagdo de servigo (DDoS)

(D) Injecdo de SQL

(E) Spoofing de IP

34

Assinale a opgdo que indica a guia do Microsoft Word usada para
configurar margens, orientagdo de pagina e tamanho do papel em
um documento.

(A) Inserir

(B) Revisdo

(C) Exibigdo

(D) Pagina Inicial

(E) Layout da Pagina

35

No Windows, em relagdo aos backups, o recurso Shadow Copy ou

copia de sombra tem a finalidade de

(A) criar imagens de disco de todo o sistema operacional.

(B) criar backups incrementais automaticamente a cada hora.

(C) comprimir  arquivos para economizar espago de
armazenamento.

(D) criar codpias fisicas de arquivos em unidades de
armazenamento externo.

(E) criar versGes anteriores de arquivos que foram modificados
recentemente.

Atualidades

36

Em novembro de 2023, Javier Milei venceu as eleigdes
presidenciais na Argentina com propostas radicais para enfrentar
o contexto de crise econdmica e social prolongada.

As afirmativas a seguir descrevem corretamente aspectos da crise
socioecondmica que tem assolado a Argentina na Ultima década,
a excegdo de uma. Assinale-a.

(A) O principal fator da crise argentina na ultima década tem sido
a inflagdo, que alcangou a casa dos trés digitos no periodo
acumulado de um ano até fevereiro de 2023.

(B) A estiagem histdrica que assola os pampas argentinos desde
meados de 2022 tem comprometido o setor agricola, com o
aumento do prego da carne.

(C) Os governos tém utilizado parte dos recursos publicos para
subsidiar os combustiveis, a energia elétrica e os transportes,
agravando o déficit interno.

(D) A crise sanitaria da covid-19 e o conflito na Ucrania
impactaram os pregos das cadeias globais de produgdo,
agravando o cenario inflacionario argentino e impactando
itens energéticos e agricolas no pais.

(E) A dolarizagdo da economia e o estabelecimento da paridade
de um para um entre o peso e o ddlar, estabelecida em 2022,
ndo teve éxito, pela escassez da moeda americana no mercado
argentino.
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Leia a definicdo a seguir de um termo recorrente no debate
politico atual:

Esse movimento nasceu de grupos sociais formados por pessoas
que compartilham interesses, perspectivas e demandas em
comum. Trata-se da agrupagdo de pessoas com caracteristicas
similares, como orientagdo sexual, etnia, classe e nacionalidade,
por exemplo, que busca visibilizar suas dificuldades e lutar por seus
direitos.

Adaptado de https://www.politize.com.br
O trecho refere-se ao fenébmeno denominado:

(A) Ideologia.

(B) Sectarismo.

(C) Lugar de fala.

(D) Identitarismo.

(E) Identidade de género.

38

Em dezembro foi sancionada a Lei 14.786/2023, que cria o
protocolo “Ndo é Ndo” em todo o pais, para proteger mulheres de
assédio e violéncia em shows, bares e boates. A nova norma
entrard em vigor a partir de junho de 2024. Os estabelecimentos
passam a ser responsdveis por monitorar possiveis situagées de
constrangimento (quando ha insisténcia fisica ou verbal mesmo
depois de a mulher manifestar discorddncia) e violéncia (ag¢do que
resulte em lesdo, danos ou morte pelo uso da for¢ca). Também
devem preparar e capacitar pelo menos um funciondrio para
executar o protocolo e colocar informagbes em lugares visiveis
sobre como acionar a medida, bem como o contato da policia
Militar e da Central de Atendimento a Mulher.

Adaptado de https://www.estadao.com.br
Com base no trecho, é correto afirmar que a lei “Ndo é N&do”
objetiva

(A) criminalizar o feminicidio, sobretudo quando a violéncia
acontece em locais noturnos de lazer, estabelecendo
penalidades mais altas para o assassinato de mulheres.
aprimorar a lei Maria da Penha, que pode ser aplicada apenas
em caso de violéncia psicoldgica contra as mulheres, quando
ha condutas que causam dano emocional.
(C) combater o assédio sexual contra as mulheres em ambientes
em que sejam vendidas bebidas alcodlicas, como casas
noturnas, boates e casas de espetdculos.
oferecer as vitimas de importunagdo sexual atendimento
imediato pelo SUS, amparo médico, psicoldgico e social e
informagdes sobre seus direitos.
(E) diminuir os atos de abusos sexuais relacionados a
discriminagdo de género, contra mulheres e trans, sobretudo
em locais associados ao turismo sexual.

(B

S

39

Sobre o padrdo de crescimento da economia brasileira em 2023,

assinale a afirmativa correta.

(A) O ano em geral foi marcado pela retragdo do mercado interno
em fungdo da elevagdo da taxa inflacionaria.

(B) O crescimento do consumo de produtos externos, em fungdo
da revisdo dos impostos sobre importagdo, beneficiou o setor
industrial.

(C) O setor agropecuario apresentou resultados positivos, com
supersafra agricola de soja e correspondente incremento nas
exportagdes.

(D) A diminuigdo da produgdo do petrdleo, levou o pais a buscar
novas parcerias energéticas e a aceitar o convite de participar
do grupo OPEP+.

(E) O crescimento do desmatamento na regido amazobnica
impactou as exportagGes de produtos primarios para a Unido
Europeia, que impde um selo verde a seus parceiros
comerciais.

40

Em maio de 2023, o Brasil perdeu um simbolo do rock nacional,

com o desaparecimento de Rita Lee.

A respeito da trajetéria da cantora e sua contribuicdo para a

identidade musical brasileira, analise as afirmativas a seguir.

I.  Com o grupo Mutantes, Rita Lee contribuiu para a construgao
da diversidade musical do tropicalismo, em um ambiente
predominantemente masculino.

Il. A sonoridade inovadora dos Mutantes mesclava as cangdes
romanticas italianas e francesas dos anos 1950 com o rock de
Elvis Presley e dos Beatles.

IIl. Em sua trajetdria artistica, Rita Lee criticou o sexismo, com
cangbdes marcadas por ironias e deboche em relagdo ao
patriarcalismo e a moral conservadora.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas.

(B) 1ell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) L, 1len.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41

Um escritério de pequeno porte, que presta servigcos contdbeis,
consome RS$500 em material de limpeza ao més. O valor é
considerado material para o porte do escritério.

Em 01/01/2023, para aproveitar uma promogdo, O escritorio
adquiriu material de limpeza para ser utilizado por um ano, tendo
desembolsado R$4.800.

Assinale a opgdo que indica a contabilizagdo da despesa com
material de limpeza do escritério em 31/01/2023, de acordo com
o Regime de Competéncia.

(A) zero.

(B) R$400.

(C) R$500.

(D) R$4.800.

(E) R$6.000.
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Em 2022, os sécios de uma empresa aumentaram o capital social
por meio da integralizagdo de um terreno, que era avaliado em
R$50.000.

No ano seguinte, a empresa vendeu o terreno para terceiros, a
prazo, por R$50.000, sem auferir lucro ou prejuizo.

Assinale a opgao que indica as variagdes nos saldos dos elementos
patrimoniais, na data da venda.

(A) N&o ha variagdo nos saldos.

(B) Aumento no passivo; diminuigdo no ativo.

(C) Aumento no passivo; diminuigdo no patrimonio liquido.

(D) Diminuigdo no ativo; aumento no patrimonio liquido.

(E) Diminuigdo no ativo; diminuigdo no patrimonio liquido.

43

Uma companhia, que apresenta saldos nas contas Reservas de
Lucros e de Capital, compra as suas préprias agdes para retira-las
definitivamente de circulagdo. Na operagdo, o valor do capital
social é mantido.

Assinale a opgdo que indica a contrapartida prioritaria da conta
“Disponibilidades”.

(A) Capital Social.

(B) Reserva Legal.

(C) Reserva Estatutaria.

(D) Provisdo para Contingéncias.

(E) Ajustes de Avaliagdo Patrimonial.

44

Em 02/01/23, uma loja de aparelhos eletronicos adquiriu celulares
para revenda por R$50.000. O valor foi pago a vista. Na data, a loja
pagou R$1.000 pelo frete e R$3.000 pelo seguro do transporte dos
celulares.

No més de janeiro, metade do estoque foi vendido por R$100.000,
para recebimento em fevereiro. A loja estima inadimpléncia de
4%.

O lucro bruto contabilizado pela loja em 31/01/2023, sem
considerar a incidéncia de impostos, foi de

(A) R$69.000.

(B) R$71.000.

(C) R$73.000.

(D) R$74.500.

(E) R$75.000.

45

Uma fdbrica apresentava o seguinte balango patrimonial em
31/12/2021:

Ativo Circulante 50.000Patrimonio Liquido 118.000
Disponibilidades 50.000 |Capital Social 120.000
Ativo ndo Circulante Prejuizos Acumulados -2.000
Imobilizado 68.000
Maquina 80.000
Depreciagdo Acumulada  -12.000
Ativo Total 118.000|PL Total 118.000

A maquina tinha vida util econémica de 10 anos. No entanto, na
data de aquisi¢do, os administradores da fabrica estimaram que
ela seria utilizada durante 5 anos e depois vendida a uma fabrica
de menor porte por R$20.000.

A despesa de depreciacdo da maquina em 31/12/2022 foi de

(A) R$4.800.

(B) R$6.000.

(C) R$8.000.

(D) R$9.600.

(E) R$12.000.

46

A amortizagdo de um ativo intangivel é normalmente reconhecida,

no resultado, como despesa.

A amortizagdo é incluida no valor contabil de outro ativo quando

(A) avida util do ativo intangivel é indefinida.

(B) o ativo intangivel, como marca e patente, é reavaliado.

(C) existe mercado ativo para o ativo intangivel, como licengas de
téxi, licencas de pesca ou cotas de produgdo transferiveis
livremente.

(D) a amortizagdo de ativos intangiveis utilizados em processo de
producdo faz parte do valor contabil dos estoques.

(E) O contrato que estabelece os direitos sobre o uso do ativo
intangivel pode especificar o uso como numero
predeterminado de anos.

47

Em janeiro de 2020, uma sociedade empresaria contraiu um
empréstimo bancario de R$80.000 para pagamento em 5 anos,
com o objetivo de adquirir computadores para atendimento a
clientes. Os juros periédicos incorridos sdo acrescidos ao principal.
Assinale a opg¢do que indica a apresentagdo dos juros do
empréstimo na Demonstragdo do Resultado do Exercicio da
sociedade empresaria.

(A) Outras despesas.

(B) Despesas financeiras.

(C) Despesas operacionais.

(D) Ajustes de conversdo do periodo.

(E) N&o ha contabilizagdo na Demonstragdo do Resultado.

48

Em relagdo a contabilizagdo de valores como redutores da receita

bruta, avalie se os itens a seguir sdao contabilizados como dedugdes

da receita de venda:

I.  Abatimentos de prego.

Il. Descontos no prego de venda concedidos incondicionalmente.

IIl. Descontos concedidos a clientes por pagamentos antecipados
de duplicatas.

Estd correto o que se indica em

(A) 1, somente.

(B) Iell, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) 1, 1lell.

49

Em 31/12/2022, uma sociedade empresaria apresentava em seu
balango patrimonial um saldo de R$43.200 na conta “Clientes”. A
composicdo da conta era a seguinte: Contas a receber de clientes:
R$45.000; Perdas estimadas com crédito de liquida¢do duvidosa:
(R$1.800).

Em janeiro de 2023, todos os clientes pagaram o que deviam.

O recebimento trouxe um aumento no Resultado de

(A) zero.

(B) R$1.800.

(C) R$43.200.

(D) R$45.000.

(E) R$46.800.
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Uma loja vende uma grande quantidade de eletrodomésticos. O
controle é feito apenas por meio de contagem fisica, realizada por
um de seus funcionarios, no ultimo dia util de cada més.

A loja utiliza inventario

(A) periddico.

(B) de varejo.

(C) permanente.

(D) de identificagdo especifica.

(E) primeiro que entra, primeiro que sai.

51

Assinale a alternativa que indica apenas ativos monetarios.

(A) Contas a receber de clientes e aplicagdes financeiras.

(B) Estoques e contas a receber de clientes.

(C) Gastos para desenvolvimento e estoques.

(D) Veiculo utilizado na atividade fim e aplicagGes financeiras.

(E) Imével destinado a aluguel e veiculo utilizado na atividade fim.

52

A Cia Contabil presta servigos de consultoria. Ela tem participagdo
permanente na Cia Decoragdo, classificando-a como coligada.

Em 30/12/2022, a Cia Contabil emprestou a Cia Decoragdo
R$50.000 para recebimento em 31/10/2023.

Assinale a opgdo que indica, respectivamente, a contabilizagdo da
participagdo na Cia Decoragdo e do empréstimo realizado a ela, no
balango patrimonial da Cia Contébil, em 31/12/2022.

(A) Investimentos, Investimentos.

(B) Investimentos, Ativo Circulante.

(C) Ativo Imobilizado, Ativo Circulante.

(D) Investimentos, Ativo Realizavel a Longo Prazo.

(E) Ativo Realizavel a Longo Prazo, Ativo Realizavel a Longo Prazo.

53

A Cia Azul tem 90% de participacdo na Cia Verde. Em 2022, a Cia
Verde reconheceu as seguintes receitas e despesas:

Receita com a venda de estoque a terceiros: R$500.000; Custo das
mercadorias vendidas: R$200.000; Despesas operacionais:
R$100.000.

Todas as receitas sdo tributaveis, as despesas sdo dedutiveis, e
sobre a empresa incide aliquota de 34% referente a imposto de
renda e contribui¢do social.

Assinale a opgao que indica a Receita com Equivaléncia Patrimonial
contabilizada pela Cia Azul em 31/12/2022:

(A) R$118.800.

(B) R$132.000.

(C) R$180.000.

(D) R$200.000.

(E) zero.

54

Em 31/12/2022, as Cias Rosa e Vermelho apresentavam os
seguintes balangos patrimoniais:

Cia Rosa Cia Vermelho

Ativo Circulante

Disponibilidades 100.000 25.000
Estoques 15.000
Ativo Imobilizado

Terreno 50.000

Total do Ativo 150.000 40.000
Passivo Circulante

Salarios a pagar 20.000
Fornecedores 15.000
Patrimdnio Liquido

Capital Social 130.000 25.000
Total do Passivo + PL  150.000 40.000

Em janeiro de 2023, a Cia Rosa adquiriu 100% de participagdo na
Cia Vermelho por R$50.000.

O patrimonio liquido apresentado no Balango Patrimonial
Consolidado, apds a compra, é de

(A) R$130.000.

(B) R$155.000.

(C) R$165.000.

(D) R$170.000.

(E) R$180.000.

55

Assinale a opgdo que indica um fato que gera diminuicdo de caixa

e equivalente de caixa de uma empresa, pela atividade

operacional.

(A) Compra de agBes de outras empresas.

(B) Compra a vista de terreno destinado a valorizagdo.

(C) Compra a vista de moto para ser utilizada em entregas.

(D) Pagamento antecipado de aluguel de vagas de garagem para a
diretoria.

(E) Pagamento de empréstimo bancério que havia sido adquirido
para a compra de estoques.

56

A Cia Lilas e a Cia Violeta eram independentes.

Em 2023, a Cia Lilas comprou a Cia Violeta e, em seguida, absorveu
todo o patrimdnio desta, trazendo seus ativos e passivos para o
seu patrimonio, de modo que a Cia Violeta deixou de existir.

Essa operagdo é considerada uma

(A) cisdo.

(B) fusdo.

(C) fusdo reversa.

(D) incorporagdo.

(E) incorporagdo reversa.

CIENCIAS CONTABEIS — TARDE

TIPO BRANCA - PAGINA 9



MUNCIPIO DE SAO JOSE DOS CAMPOS

FGV CONHECIMENTO

57

As Cias Cinza e Amarelo apresentam os seguintes balangos
patrimoniais em 31/12/2022:

Cia Cinza  Cia Amarelo

Ativo Circulante

Disponibilidades 100.000 50.000
Ativo Imobilizado

Terreno 40.000 70.000
Total do Ativo 140.000 120.000
Patriménio Liquido

Capital Social 140.000 120.000
Total do PL 140.000 120.000

Em janeiro de 2023, os sécios de cada empresa resolvem unir as
duas, de modo a formar uma empresa nova, que lhes sucederd em
todos os direitos e obrigagoes.

Na data, foi feito um estudo para valorar e considerar na avaliagdo
o valor da marca de cada empresa. Estimou-se que a marca da Cia
Cinza tinha valor de R$10.000, enquanto a marca da Cia Amarelo
tinha valor de R$50.000.

Em relagdo a nova empresa, os sécios da Cia Cinza receberam a
seguinte porcentagem de participagdo:

(A) 16,67%.

(B) 46,88%.

(C) 50,00%.

(D) 53,85%.

(E) 66,67%.

58

Em sentido amplo, denominam-se Receitas Publicas, os ingressos

de recursos financeiros nos cofres do Estado.

Nesse sentido, assinale a opg¢do que indica uma Receita

Orgamentaria.

(A) Fiangas.

(B) Emissdo de moeda.

(C) Dep0sitos em caugado.

(D) As decorrentes da exploragdo do patriménio estatal.

(E) OperagGes de crédito por antecipacdio de receita
orcamentdria.

59

A despesa orgcamentdria é classificada em duas categorias

econdmicas: correntes e de capital.

As despesas de capital mantém uma correlagdo com o registro de

incorporagdo de

(A) ativo ou passivo circulante.

(B) ativo circulante ou realizavel a longo prazo.

(C) ativo imobilizado, intangivel ou investimento.

(D) ativo realizavel a longo prazo, imobilizado, intangivel ou
investimento

(E) ativo realizdvel a longo prazo, imobilizado, intangivel,
investimento ou passivo ndo circulante.

60

De acordo com a Lei n24.320/64, a divida fundada sera escriturada

com individuagdo e especificagbes que permitam verificar, a

qualquer momento,

(A) os depdsitos bancarios.

(B) os débitos de tesouraria.

(C) os servigos da divida a pagar.

(D) os restos a pagar, excluidos os servigos da divida.

(E) a posicdo dos empréstimos e os respectivos servigos de
amortizagdo e juros.

61

O Balango Financeiro possibilita a apuragdo do resultado
financeiro do exercicio.

De acordo com o MCASP, em geral, um resultado financeiro
positivo é um indicador de equilibrio financeiro. No entanto, uma
variagdo positiva na disponibilidade do periodo ndo é sinGnimo,
necessariamente, de bom desempenho da gestao financeira, pois
pode decorrer

(A) de mudangas na legislagdo.

(B) da diminuigdo da arrecadacao.

(C) da compra de ativos imobilizados.

(D) do pagamento de despesas antecipadas.

(E) da elevagdo do endividamento publico.

62

Uma informagdo que é disponibilizada aos usudrios antes que
perca a sua capacidade de ser util para fins do objetivo de sua
elaboragdo e divulgagdo é uma informagdo que apresenta a
seguinte caracteristica qualitativa:

(A) relevancia.

(B) verificabilidade.

(C) compreensibilidade.

(D) comparabilidade.

(E) tempestividade.

63

O concurso representa uma modalidade de licitagdo. Este

observara as regras e condigdes previstas em edital, que indicara

alguns pontos. Avalie se esses pontos incluem a seguir:

I. qualificagdo exigida dos participantes.

Il. diretrizes e formas de apresentac¢do do trabalho.

IIl. condi¢bes de realizagdo e prémio ou remuneragdo a ser
concedida ao vencedor.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) Iell, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) 1, el

64

De acordo com a Lei de Licitagdes e Contratos Administrativos, os

contratos poderdao ser alterados, de modo unilateral pela

Administragdo e com as devidas justificativas, no seguinte caso:

(A) é conveniente a substituicdo da garantia de execugdo.

(B) é necessaria a modificagdio da forma de pagamento por
imposi¢cdo de circunstancias supervenientes.

(C

é necessaria a modificagdo do valor contratual em decorréncia
de acréscimo ou diminuigdo quantitativa de seu objeto, nos
limites permitidos.

(D) é necessaria a modificagdo do regime de execugdo da obra ou
do servigo e do modo de fornecimento, em face de verificagdao
técnica da inaplicabilidade dos termos contratuais originarios.

(E) para restabelecer o equilibrio econdmico-financeiro inicial do

contrato em caso de forga maior, caso fortuito ou em

decorréncia de fatos imprevisiveis ou previsiveis de
consequéncias incalculaveis, que inviabilizam a execugdo do
contrato tal como pactuado.
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Uma fdbrica produz 2.000 pares de sapatos ao més. Além disso,

incorre nos seguintes gastos mensais:

e Matéria prima: R$24.000

e Aluguel da fabrica: R$30.000

e Aluguel do escritério: R$15.000

e Salarios dos funciondrios da fabrica: R$20.000

e Saldrios dos funciondrios do escritério: R$7.000

e Depreciagdo das maquinas, calculada pelo método linear:
R$5.000

Assinale a opgdo que indica o custo fixo incorrido pela fabrica

mensalmente.

(A) R$37.000.

(B) R$50.000.

(C) R$55.000.

(D) R$72.000.

(E) R$77.000.

66

Uma fabrica produz mensalmente 100 caixas grandes e 200 caixas
pequenas. Todas as caixas sdo produzidas integralmente no més,
de modo que ndo ha estoque de produtos em processo.

O gasto com a matéria prima utilizada na produgdo de cada caixa
grande é de R$20, e o de cada caixa pequena é de RS6.

Além disso, os custos indiretos mensais de fabricacdo das caixas
sdo de R$80.000, rateados de acordo com o gasto com a matéria
prima utilizada.

Os custos indiretos mensais de fabricagdo da caixa grande, de
acordo com o Custeio por Absorgdo, sdo de

(A) R$26.667.
(B) R$37.500.
(C) R$40.000.
(D) R$50.000.
(E) R$61.538.

67

De acordo com a NBC PA 400- Independéncia para Trabalho de
Auditoria e Revisdo, a firma que realiza trabalho de auditoria deve
ser independente, sendo a independéncia mantida durante o
periodo de contratagdo e o periodo coberto pelas demonstragdes
contabeis.

Quando o trabalho é de natureza recorrente, o periodo de
contratagdo termina

(A) com a alocagdo da equipe de auditoria em outro cliente ou a
evidenciagdo do fato aos usuarios externos.

(B) com a suspensdo do pagamento dos honorarios referentes ao
servico de auditoria ou com a emissdo do relatério final de
auditoria.

(C) com a notificagdo de qualquer uma das partes de que o
relacionamento profissional terminou ou com a emissdo do
relatério final de auditoria.

(D) com a notificagdo de qualquer uma das partes de que o
relacionamento profissional terminou ou com a contratagdo
de outra firma pela empresa auditada.

(E) com a notificagdo as entidades reguladoras sobre o término do
relacionamento profissional ou com a suspensdo do
pagamento dos honorarios referentes ao servigo de auditoria.

68

O relatdrio é o documento pelo qual a Auditoria Interna apresenta
o resultado dos seus trabalhos, devendo ser redigido com
objetividade e imparcialidade.

O relatério da Auditoria Interna deve ser apresentado

(A) apenas aos diretores.

(B) aos funcionarios e diretores.

(C) aos usuarios internos e externos.

(D) aos usuarios internos e a entidade reguladora.

(E) a quem solicitou o trabalho ou a quem este autorizar.

69

Na auditoria das demonstragGes contabeis, as alternativas a seguir
representam documenta¢do de auditoria adequada para o
trabalho executado pelo auditor ou para as conclusdes obtidas,
com excecdo de uma. Assinale-a.

(A) analises.

(B) explicagdes verbais do auditor.

(C) resumos de assuntos significativos.

(D) memorandos de assuntos do trabalho.

(E) correspondéncia eletrdnica referente a assuntos significativos.

70

Uma entidade oferece um encargo profissional a um contador.

O profissional antes responsavel pelo encargo desistiu do mesmo

para preservar os interesses da classe. Foi verificado que as

condicGes que ditaram o procedimento permanecem.

De acordo com a NBC PG 01 — Cddigo de Etica Profissional do

Contador, o contador que recebeu a proposta deve

(A) abster-se da aceitagdo.

(B) denunciar a entidade aos 6rgdos reguladores.

(C) aceitar, sem comunicar o profissional que antes ocupava o
cargo.

(D) aceitar, apds informar por escrito ao profissional que antes
ocupava o cargo.

(E) aceitar, apos pedir a permissdo ao profissional que antes
ocupava o cargo.
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